

生肖邮票专跑苏州首发

世界各地生肖邮票上演“大集结”



刚刚盖上“虎丘”邮戳的老虎明信片

字衬底,整体简约时尚。邮票设计者、中央美术学院副院长马刚教授介绍,这个夸张的拟人老虎是用3D软件设计的,它不仅是一只老虎,也是人的载体,神气的形象也代表了建国60年来中国人民的精神面貌。后面的一个“福”字,寓意中国人民有福气,国家有福气。据介绍,《庚寅年》邮票1套1枚,面值1.2元。同时发行的小本票,售价12元。其中,大版张整版20枚,规格170×210毫米。小版张6枚,规格128×180毫米。

当天也是世界发行生肖邮票60周年、新中国发行生肖邮票30周年的纪念日。中国邮政集团公司邮票发行部总经理邓慧国介绍,中国是生肖的国度,中华民族是生肖的民族,生肖文化代表着吉祥、祝福,具有丰富的色彩和寓意。30年来,生肖邮票的发行对中国文化以及生肖文化产业有着很大的影响。生肖邮票大量采用了中国传统民间艺术的形式,如

剪纸、泥玩具、布玩具,这些对推动山东的剪纸、山西的布老虎、陕西的泥玩具等地方特色文化产业起到很好的作用。

为了配合《庚寅年》特种邮票的首发,第四届全国生肖集邮展览也在苏州图书馆举办。据悉,组委会从全国23个省、市、自治区及香港特别行政区报名参展的邮集中筛选出总计444框的邮集在苏展出,作品的种类之多,水平之高均创历史之最。

一套来自日本的虎票吸引了不少邮迷关注。苏州市集邮协会相关负责人孙泉福告诉记者,这是世界上第一套生肖邮票,发行于1950年2月1日,红色的票面上,是一只卧在山间的猛虎。“世界第一张生肖邮票就是老虎,至今恰好一个甲子轮回,所以今年虎票的发行意义尤为深重。”孙泉福还介绍,与之相比,中国发行的第一套生肖邮票尽管晚了30年,但却比日本虎票显得珍贵许多。

“中国的第一张生肖邮票是1980年发行的,猴年,票面是一只全刻版印刷而成的小猴。物以稀为贵,中国人的集邮习惯晚于日本,因此存世的猴票很少。”孙泉福透露,一张1980年发行的猴票,现在的市场价已经达到5000元,此次亦出现在展览上。孙泉福介绍,除亚洲国家的生肖邮票外,美欧国家少量发行的生肖邮票也出现在本次展览上,形成世界生肖邮票“大集结”。各个种类的邮集大汇总对日本和中国首轮生肖、港澳生肖邮票,清代干支邮戳及贺年生肖邮资封面的研究,有着重要的意义。

在首发式现场,苏州市邮政局特别安排工作人员为购买首发邮票的市民盖上来自虎丘邮政所的邮戳,数百名市民把盖邮戳处围得水泄不通。“能在虎票首发日盖上‘虎丘’的邮戳,就更有收藏价值了。”市民余先生兴奋地告诉记者。王玲玲 李胜华 文/摄

太仓常熟 两艘遇险船只获救

“你们海事真不愧为我们船民的水上保护神啊!”前天,遇险后获救的“振兴88轮”船长和船员紧紧握住太仓海事人员的手连声道谢。

1月4日15:00左右,在苏浏线太仓浏河套闸外3公里航段处,满载1300吨大理石的振兴88轮在靠泊码头时,因受潮汐影响,驾驶员操作不当,致使船尾螺旋桨卡在了一艘加油趸船的锚链里,无法脱离,情况十分危急。

事发时,正在该航段巡逻的太仓市地方海事处苏海巡E41和苏海巡E43发现险情后,立即赶往事发水域。由于当时正值潮汐时段,水流湍急,遇险船舶的螺旋桨死死卡在加油趸船的锚链里,船体横亘在航道中央,影响过往船舶的通行。海事人员立即启动水上救助应急预案。一边派海巡艇对遇险船只进行顶推和拖拉,一边派人用利斧砍断锚链。经过十余名海事人员两个多小时的抢救,遇险船舶终于脱离了险境,安全靠泊至卸货码头。

同日上午8:20左右,常熟市望虞河海事所也接到了电话报警:一艘重载船舶打横在申张线常熟万丰桥上游200米水域,严重堵塞航道,过往船舶无法航行。海事人员迅速采取拖、拉、顶等救援措施,成功处置了一起因船舶打横堵塞航道的事件。王伟

相城区新发现 59处文物古迹

记者从苏州市文物局了解到,第三次全国文物普查实地文物调查结束,相城区新发现59处具有一定文物价值的古建筑、古墓葬、古遗址和近现代重要史迹及代表性建筑。顺利通过验收后,相城区人民政府根据实地文物调查结果,及时公布其中25处文物古迹为相城区第一批文物控制保护单位。王玲玲

员工摔伤后讨不到生活费

家人一气之下堵死了店门

昨天上午,在苏州“7+7”快餐石路店,几张餐桌被横七竖八地拖到一块,将进出的店门完全封死。原来,替摔伤的妻子多次讨要生活费没有结果后,市民王先生一气之下才出此下策。

王先生的爱人姓郭,今年51岁,从2005年开始就在“7+7”快餐连锁石路店工作,先是在厨房煮饭,后来又负责做点心。据她介绍,去年8月18日上午11:00左右,她端着点心下楼时,不小心脚下一滑从楼梯上摔了下来,左腿钻心地疼。送到医

院检查后被诊断为左小腿断裂,需要住院治疗。

“住院期间的2万多元医药费都是店方支付的,他们当时的态度也很好。”郭大姐说,让她想不到的是,自己出院后竟然没人管了。

“从医院回家以后,店里不仅没有人来看望,而且连一点说法都没有给我。”郭大姐摔伤后5个月来,左腿小腿至今肿胀,钢板还没有取出,每天只能躺在床上,连大小便都不能自理,为此丈夫王先生多次找到店方要求支付生

活费,“但是店方一拖再拖,出院后至今没有再支付一分钱。”

前天,王先生又打电话找店里的负责人,不料却听到电话那边说他是“闹事的”。“我爱人在你们店里干活摔伤了,不仅不给生活费,还说我闹事,简直太过分了。”王先生一气之下,昨天上午再次来到了店里,直接将餐桌拖到一块堵死了店门。

随后在石路店派出所,餐饮店一位姓陈的负责人介绍,郭大姐的确是他们店内的员工,也确实是在工作时间摔伤了腿,但是他

们并不是故意拖延。“我们希望通过第三方鉴定来确定赔付金额或者私下协商解决,但是他们的女儿找到我们张口就要10万,我们感觉价格过高,所以一直没有谈拢。”

昨天,王先生要求店方按月支付妻子的生活费直到完全康复,或者一次性支付不低于6万元现金,但是经过一个上午的调解,关于赔偿金额仍没有达成一致。双方约定今天再次见面,店方负责人承诺一定会解决好此事。(本报料人50元) 李胜华

民生超市

这里的信息很实用



0512-67510110
13771930110
王伟 整理



便民

苏州通休闲年卡 开始发售

即日起至1月31日,新一轮苏州通休闲年卡开始向市民朋友发售。市民及外地人员凭本人居民身份证,年龄16周岁以下居民凭户口簿,在苏大专院校学生凭学生证或本人身份证即可办理。

凭年卡一年内在游览白马涧、盘门、北寺塔、缥缈峰、林屋洞、梅园、石公山、西山雕花楼、包山寺、罗汉寺、灵岩山景区、香雪海景区、雨花胜景、陆巷古村景点共100次,但不包括盘门夜景、白马涧冰雪节、香雪海梅花节(2月8日-3月8日期间)。有兴趣的市民朋友可以前往烽火路56号、干将东路566号宏盛大厦一楼西侧、莫邪路826号以及吴江流虹路408号办理。已持有苏州通卡的市民,办理该休闲年卡时只要缴年费120元即可,新办卡另付40元苏州通卡卡费。市民可相互代为办理,办理时需提供相关办卡人员的身份证及近期证件照。

“95105105”订火车票 票有了新规定

1月10日零时起,上海铁路局面向上海、安徽、江苏、浙江境内旅客开通的“95105105”订票热线,将采用身份证预订和领取火车票,以确保1月30日起至3月10日止的铁路春运期间的正常售票和不给“黄牛”可乘之机。

据介绍,1月10日零时起,旅客拨打订票服务热线“95105105”预订上海铁路局管内各站至全国各地车票(沪港列车不办理)时,须输入身份证号码才可以办理。旅客预订车票时如身份证中出现字母“X”,请以电话“*”键代替。

根据规定,每张身份证在一天内只能订票一次,而且预订同日期、同车次、同席别的车票不超过5张。同时该系统还开通了“取消订票单”的功能,旅客通过电话订票系统取消订单后可重新进行订票操作。

而在1月10日前,旅客凭取票密码即可取回事先所预订的车票。1月10日后,旅客取预订票时,需出示本人身份证原件,取票密码为身份证号码后6位。如出现字母“X”,请以数字“0”代替,通过身份证验证后方可取票,遇特殊情况,需他人代取时,须同时出示本人和代取人的身份证原件。王伟

公交7路、622路、64路调整

1月6日起,公交7路营运时间实行延长,蠡墅首末站末班时间由19:30延长为19:50,相城区人民医院停车场末班由20:35延长至21:00。

1月8日起,公交622路恢复竹园路行驶;取消临时停靠的“新升新苑西出口、新升新苑北、水上乐园、世纪花园东”站点,恢复停靠“新升新苑南”站点。

1月9日起,公交64路恢复行驶竹园路;取消临时停靠的“新升新苑西出口、新升新苑北、水上乐园、世纪花园东”站点,恢复停靠“新升新苑南”站点。

王伟

公交667路8日开通运行

1月8日起,连接吴中区寿山和藏书两地的公交667路正式开通运行。

线路走向:寿山停车场、寿山路、林公路、朱买臣路、印公路、松海路、兵圣路、木光路、穹窿路、穹窿路、藏书北、藏书停车场。停靠站点:寿山、上堰头、石臼亩、仰家村、穹窿社区、小王山景区、农林村塘岗头、南竹坞、接驾社区、三毗村、上泾村、穹窿山景区、吴家堂、藏书实验小学西、藏书派出所、藏书中学(东侧)。王伟



交通

公交120路环线8日起营运

起终点站均在车坊首末站的公交120路环线,将于1月8日起正式开通营运。

停靠站点:车坊首末站、园区职业技术学院、淞泽家园四区、淞泽家园二区、车坊国土资源所、车坊、车斜三桥、松涛街南、园区工业技术学校、松涛街创苑路南、松涛街艺坊路北、苏大学生公寓、人大国际学院、松涛街独墅湖大道南、莲花新村五区、莲新桥南、荷韵新村南区、荷韵新村、金鸡湖大道星湖街东、星湖街淞江路北、金姬墩、西洲路、星湖首末站北、摩天轮公园、圆融时代广场旺墩路、圆融时代广场翠园路、现代大道华池街、国际博览中心北、科文中心、凤鸣街南、新加花园东、新加花园西、新城大厦、星明街北、东港二村东、欧尚超市北、夏园新村、苏大东校区、葑门换乘站东、机场路西、东振路西、葑谊新村、南摆宴街、北摆宴街、娄葑镇政府、群力村、群星路、群星一路、群星二路、群星三路、通达路、塘南村、独墅村、浮桥村、湾里村、黄滄村、车坊首末站等。王伟



卫生

1月份要预防呼吸道 传染病和煤气中毒

昨天,苏州市疾控中心发布疾病预报,提醒市民注意呼吸道传染病和二氧化碳中毒预防。

目前正值流行性感冒、甲型H1N1流感、猩红热等呼吸道传染病高发季节,加上以室内活动为主,接触频繁,易在幼托、学校等集体单位出现传播和发病。幼托机构、学校和家庭应注意室内做到开窗通风,保持空气流通;加强户外锻炼活动,提高抗病能力;少去空气浑浊的公共场所;幼托、学校要加强晨检和健康观察,如发现出现类似猩红热、流行性感冒、甲型H1N1流感症状者应及时去医院诊治。

一氧化碳中毒(又称煤气中毒)是指人吸入过量一氧化碳后产生中毒现象,主要中毒症状表现为头痛、头昏、心悸、恶心、呕吐、四肢乏力、意识模糊等,严重者可能出现昏迷、大小便失禁,危及生命。目前苏州气候处在冬季寒冷季节,门窗经常关闭,一旦不注意用气安全极易发生一氧化碳中毒。这一季节市民应注意用气安全,室内保持定期开窗通风,定期检查煤气有无泄漏。如一旦出现类似一氧化碳中毒症状者,应及时关闭煤气、打开门窗,将患者移离中毒现场至通风处,松开衣领后及时送医院抢救治疗。李胜华